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8.7 Auvuéveg aoxroeLg

8.7.1. Ilpoodopicte T0 UETACYNUATIOUO Z xadeULdS antd TIC axOohOUDIEC TOU OTUELWYOYTOL
otn cuveyel. No GUUTERLASBETE OTNV andVTINCT, G XL TNV TEQLOYTH CUYXALGTC TOU UETAOYT)-
uationol 010 2- eninedo xadog xo To oyeddypauud TOAOV-UNdevixwy. No exppdoete Oha Ta
apoiouata oe xhewoth wopr. H napduetpog ar umopet va ebvar uryaduxn.

(o)

4[] = ol 0< ol <1. (8.1)

®)

1 0<n<N-1

pn]=¢ 0 n>N (8.2)
0 n<O0.
(v) (
n 0<n<N
2N —n N+1<n<2N
ze[n] = (8.3)
0 n > 2N
0 n < 0.
(
Avon
(@)
-1 00 o'} 00
Xu(2) = Z a "z ”+Zo¢”z‘” = Za”z”+2anz "
n=—oo n=0 n=1 n=0
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az 1 2(1—a?) 1
= = <|zl<-—. (84
1—az * l—az! (1—az2)(z—a) SANE la| (8:4)
To dudypouuo TOAWY-Undevixwy oyeddleton To LyhHuo 8.1.
Imx{z}
L T
0.8[
0.6
0.4[
0.2 " L
0 ©) X |§<‘ 1 Re{z}
-0.2F
-0.4F
-0.6F
-0.8F
1t
-1 -0.5 0 0.5 1 15
Yyfuo 8.1: Awdrypauuo toOrwy-undevixay X, (2).
(®)
N-1 N-1
Xp(2) = xp[n] 27" = z"
n=0 n=0
1—27N N_1
- SRR 240 (8.5)

xo EYEL

— Mndevixd tic N uryadée ptleg tne povddac

— N — 1 néhoug 670 UNBEY xou Evay TOAO GT1) LOVASAL.

To Sdypouua TOAV-Undevixwy oyedidletar o Xyfua 8.2 yia N = 4, ondte dlo Swado-

™

A MT]SEVLXOL ATEY 0LV 5"

X.(2) = Z{mn—1]*x[n]} & X.(2) = 27" Xp(2) - Xp(2)
(2N —1)2 1 (N —1)2

Xe(z) = =~ (N2 (z — 1) ~ 2N-1 (z —1)2 (8.6)

To ddypauua téAwV-undevixwy oyeddletar 1o Yyfua 8.3 yia N = 4.
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Yyfuo 8.2: Audrypauuo tOAwv-undevixay Xp(z) yioo N = 4.

In‘l{z}

10 . . 02
0.8}
0.6 F
0.4}
0.2+ TAZH 2N -1
2 7 2
0l o X ® 1 Re{z}
-0.2+
0.4}
-0.6
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2
-1 F O
1 -0.5 0 0.5 1

Yyfuo 8.3: Awdypauua téhwy-undevixwy X.(z) yioo N = 4.

8.7.2. Oewprote 10 yetaoynuatioud Z, X(z), tou onolou o ddypauUd TOAWY-UNBEVIXGDY

Tapatideton oto Lyfua 8.4.

(o) IHpoodoplote Ty tepoyh obyxhong tou X (2), av elvar YVwotd OTL UTEPYEL O UETAOYT-
uattouoe Fourier. Xtnv mepintwon auth v tpocdioploete edv 1 avtioTolyn axohoudia

elvon de€Ldg mhevpds, aptoTepnc TAEURAC 1| apimAeupn.
(B) Iéoec aupinhevpes axohoudieg €youv Sdypopua TOAWY-UNdEVIX®Y 6Twe oT0 Lyfua 8.4;

(v) Hboec axohovdiec delidc TAELEAC €youv BdypauuUd TOADV-UNGEVIX®Y OTWS GTO Ly T

uo 8.4;

(8) Efvon duvatév ue to Sdypapuo téhwv-undevixmy tou Lyfuatoc 8.4 vo cucyetioTel uto
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axohoudia mou elvon euotodrg xon antiat); Av var, va tpoodoploete Ty TEpLoyr) oUYXAL-

ong.
Im{z}
Sl
g N
// \\\
I
17 T I 2 3 Refz}
\ 3 /
\ /
\ /
\\ //
Eyfua 8.4: Audrypoauuo tohwv-undevixdy g ‘Aoxnorg 8.7.2.
Adon

(o) T varumdipyet o uetaoynuatioude Fourier tou ofjuatoc A.X. z[n|, o uetaoynuatiousde Z

Yo mpénet va EyeL TepLoyy cUYXAGNE oL va TtepthauBdvel To uovadiado xOxho. Enouévec
1
ROC : 3 < |z] < 2. (8.7)

Enedr) 1 ROC xettar e€wtepixd tou méhou 610 1/3, autde o néhog cuUPBdiiel ue uta
axohoudio dedidc mhevpde. Enedr) n ROC xelton eowtepnd twv moAwy oo 2 xat 3, ot
ToloL autol cuufdihouy ue axohouldieg aptoTteprc TAELEdS. Xuvenwe 1 ThReng axoloudia

elvon oqreplmAeven.

(B) Avo auginievpeg axoloudiec Uunopoly vo €Youy ddypauUd TOADY-UNSEVIXDY, OTWS TO

300év. Ov avtiotoryeg ROC efvau:

(B1) 3 <lel <2

(B2) 2 < |z < 3.

(v) Mévo uta axoroudia Seidc mAeupdc unopel va Eyel Sidypauud TOADV-UNSEVIXGDY, OTKC

0 d00év. H avtiotoryn ROC eivan |2| > 3.
(8) H ROC npéret va eivar utar ouvextxy neploy .

— TNo evotady] axorovdia n ROC Yo mpéner va nepiéyet tov wovadiato xixho.
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— T owtroen ocohowdia n ROC Yo npéner var xefton exT6¢ TOU TO amoUAXEUCUEVOU

TOAOU.

Autéc ot cuvifxeg dev txavoroolvton and xoutd duvath ROC ya to mapdv Sidypauua

TOA®Y UNBEVIXOV.

8.7.3. Iapatidevton didpopot uetacynuatiouol Z. Ta xadéva and autols va npocdlopicete
TOV avT{OTPOPO UETACYNUATIOUO Y PNOULOTOLOVINC TOCO EMEXTACT] OF UEQXA XAJCUATY, 6CO

xoL oLVEY T SLPEDT) TOALWYOUWVY.

(o)

1 1
X(2) = > = 8.8
(2) L 2| 5 (8.8)
®)
X(2) = — o] < 2 (5.9)
Z) = VA —. .
143270 2
(v) L
1— 22" 1
= 2 > -, 8.10
(2) T3 L || 5 (8.10)

1—3z7! 1
X(z) = 2 > =, 8.11
=1 k>3 (8.11)
(¢ 1
1 —az™ 1
X(z)= —"2— > = 8.12
(&)= —=——  lel> =] (8.12)

Adon

(o) O Soouévoc uetaoynuatiouss Z €yet u6vo Evay T6Lo, OTOTE and TNV ENEXTAOY OE UEPLXS.

xNdouaTa, TEOXVTTEL
-1

zn] = ( 5 ) un]. (8.13)
Av xdvouue cuveyt dwilpeor, Tote
1 1 4327t
-1 -1t 1 —3z7t 43272 —327% xoux
1.1
52
+%z*1 +iz*2
+1272
_iz—z —%z_:”
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onéte z[n] = (F)" u[n].

(B) Me dwiodnon mpoxintet 6t z[n] = —(5H)™ u[—n—1]. Kévovtog ouveyt| Sodpeon éyouue
1 1271 1
-1 -22 2z -422 +82°
-2z
2z 4 2?
4 2*
4 2% -8 28
onéte zn] = —(F) "u[-n — 1]
(v)
1—11 1— 11
X(2) = 1+ 52—12+ T2~ (1+ l,2—1)2(1 + 1271)
1 8 1 2
-3 4 1
- , > - 8.14
perenasect S (8.14)
dpat
1 n 1 n
z[n] = [— 3(—3)" +4(—5) ]u[n]. (8.15)
®) .
— 52~ 1 1
X(2) = Z = > — 8.16
dpa
1 n
xn| = (—5) uln]. (8.17)

(¢) [Tpoolétovtog xon apotp®vTog a? otov apriunty Talpvouue

1

1—az 1—a(z7t —a) —a? 1—a?
X = = - _
(2) 27—« 27—« a+z—1—a
1—a? —a 11— a?) 1
- -—q-— 7 > |—| (8.18
ot —a(l —a~1z71) @ 1—a 1717 2 |a| ( )
doa
z[n] = —adn] —a (1 —a?)a "un)

= —adn] — a1 — a®)uln). (8.19)
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8.7.4. llapatiievton otn cuveyewa t€ooepic petaoynuatiouol Z. Na npocdopiote ntotol amod
autolg Ya umopovcoay vo NTav UeTaoynuatiouol Z wag outtathig axoroudiogc. No unv uno-
hoyloeTte Toug avTloTEOPoUS UeTAoY UATIONOUS. Not SOOETE TNV AmdVTNOY| 0UC UE TUEATACNO

TV UETACY NUATIOU®Y. No SiXoto oY RoETE TNV andvInct| cog.

(o)

((11 g ;)12) (8.20)
© - "
(z—3) |
(v) oy
T (8.22)
? (z - 1)°
oy (8.23)

Avon

Av z[n] elvon outrath), tote X(2) = D> 7 jx[n] 27" Apa 1 ddpoton dev mpénel vo neptéyEt

VeTinéc SuVAUELS TOU z, Tou oruaivel 6Tt 1) xAetoTh wopeh e X (z) Vo npénet var ouyxAivel ylo

z = 00, dnhadh) 10 z = 0o TpETEL va PeloxeTan Uéoa oTNY Teploy ) clYXAOTS 1

lim X (z) # oo. (8.24)
(o) Efvow owttorts, yuort
_ ~—1)\2 1—2 -1 —2 1—2 2
g U2 122 e 12 (8.25)
2—00 (1 — 52~ ) 2—00 — §z*1 z—00  z2 — 52
(B) Aev eivon awtiorth, yortd
—1)2
) (5.26)
2= (2= 3)
(v) Eivow owtiarer, yroetd
i 3 (8.27)
i =0. :
Y
(8) Aev etvar outtoty, yrorti
(2= 3)°
lim (8.28)
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8.7.5. Na npocdlopioTe ToUg AVTIOTEOPOUC UETACY NUATIONO00C Z YLoL TIC axOAOVVEC TaPAUCTS-
oec. L1ig nepuntdoels (a)-(y) umodemvieton 1 uédodog. Ltny nepintwon (3) va yenotuonoth-

oete onowa UéYodo emuucite.

(o) Arafpeon

1— 1,71
X(2)= —3— 8.29
9= s (5.29)
6mou x[n] eivon axohoudio deidc mheupdc.
(B) Enéxtoon oe uepxd xhdouota
X(2) ’ (5.30)
z) = :
e
6mou x[n] eivon evotodc.
(Y) Auvauooepd
1
X(z)=In(l-4z), |z|< 7 (8.31)
(3)
1 13
X(z) = p— |z] > 37/°. (8.32)
Avon
(o) H dradpeon twv tohuoviuwy pag divel
1 -3zt 1 + 3271
12! 1 -2zt 427
_5271
+2z71 4 272
+ 2272
2 — 2 -
S22 L2
onote
1 1
z[n] = dn] + 2(—§)”u[n —1]= (—g)”u[n] —d[n]. (8.33)
)
3 3 3zt
X pu— pu— pu—
(=) z—1—3z b 2(l—g27'—g27?) (1—-321H)(1+327Y)
4 4
= . 8.34
1—322z71 143271 (8:34)
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"Eyouue néhoug 610 1/2 xau -1/4. Emnhéov z[n] evotadfc. Apa ROC: |z| > 3. Katd

ouvéneta 1) z[n] ebvor artiotr axolouvdia, dpo

2[n] = 4(%)%[71] A=)l (8.35)

(v) Xenowonowbvtag to avdrtuyua Taylor e ocuvdptnone In(1+ ) y |z] < 1 nolpvouye:

X(z) = In(1—-4z), || <i
L (42)f e (42)7
— _H Z, :l;o z (8.36)
dpa
I _
xn| = 54 "ul—n —1]. (8.37)

(8) Me dradpeot), apol eivor artiath axolouvdia

1 1 -327°
-1+ 5270 1 + 3273 + 3278
+ 3273
1.3 1.-6
- 52 + §Z
+ %ziﬁ
1.-6 1.9
- §Z + ﬁZ
Enouévwc
(3)"* n=0,3,6,9,...
z[n] = (8.38)
0 oAAOY.

8.7.6. To diudrypauua TOAWV-UNSEVIX®OY TOU Ly AUATOC 8.5 avTIGTOLEl GTO UETAGY NUATIOUS
Z, X(2), wag outtathic axorovdiag z[n]. No oyedidoete 1o Sidypouua tOAwY-UNdEVIXGY TOU
Y (z), 6mou y[n] = x[—n + 3]. Na npocdoploete v neployy| obyxhone tou Y (2).

Ao

Ané 1o dldypauuo TOAWY UNBEVIXWY €Y OVUE

X(2) = T |z] > -. (8.39)

Loy lel
y[n] = z[-n+ 3] = z[—(n — 3)] (8.40)
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Im{z}
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Yyfuo 8.5: Audypauua tohwv-undevixwy tne Aoxnong 8.7.6.
dnhadr xaduotepolue To x[—n] xutd 3 we TPog —n, ONOTE

o 53,1
Viz)=27X(z") = (2 =z 1+ D)z +3)
8

N 2(2—22 _|_322) (%+Z)' (841)

Enouévwe €youue tohoug ota 2z = 0, z = —4

xar 1£ 7, eved Too undevixd Bploxovtar 6o dnelpo
3 J 0 T] P P :

Enewdn 1o z[n] eivon cwtiatd ofjua AX., 10 2[—n+3] Yo elvan apioteptic mheupdc, xatd cuvénela
ROC: |z| < 3.



